



联谊老女足 指点小女足 “世界足球小姐”孙庆梅沧州行

本报记者 孙崇旺

10月14日至15日,河北女足领队孙庆梅带领着部分退役河北女足队员来到沧州,和沧州元老女足队员进行联谊活动,并和沧州小女足姑娘进行了一场教学比赛。

孙庆梅,中国首位“世界足球小姐”,和队友一起获1996年亚特兰大奥运会女足银牌,多次荣获亚洲女子足球锦标赛冠军,3次荣获全国女足最佳射手称号……曾经的“铿锵玫瑰”中国女足国家队队长。

A 被元老女足感动来沧

今年57岁的孙庆梅,一身运动装,看上去英姿飒爽,依稀还能窥见当年驰骋绿茵场的影子。

“昨天到沧州后发烧了,今天身体还没完全恢复。”看着弟子们在场上做着准备活动,孙庆梅和记者介绍此次沧州之行目的——和沧州元老女足搞联谊活动。

1982年,为备战河北省第七届运动会,我市在全市中小学选拔了一批有足球功底的学生成立了女子足球队。打完比赛后,沧州女子足球队解散了,直到去年7月,都已经当了奶奶的这批女足队员重新集合,在绿茵场上又开始拼搏。

从媒体上看到沧州元老女足的故事,孙庆梅被这些同龄人感动了。“当年,我们曾在

省运会上同场竞技。现在,她们因为热爱又在一起踢球,这种纯粹才是中国足球的希望。”孙庆梅表示,沧州元老女足向她发出邀请后,她欣然同意。

沧州元老女足队员毕竟都是50岁以上的人了,速度、力量、技术全面落后于孙庆梅带领的退役河北女足队,很快0比2落后。“00后”沧州小将换下了沧州元老女足,比赛节奏快了起来。但是在技战术高出不是一个档次的河北女足退役队员面前,沧州小将难以组织有效进攻。

“如何跑位接应?怎样出球合理?这场比赛应该能给这些沧州小将一个直观的感受。”场边孙庆梅边看边和沧州女足的教练说。



孙庆梅(右四)和沧州元老女足队员在一起
周洋 摄

C 沧州女足很不错

1997年退役以后,孙庆梅拿起教鞭,先后在中国女足和河北女足任教。

说起沧州足球,特别是沧州女足的发展,孙庆梅认为发展势头很好。“我担任教练后,沧州为省女足输送了不少优秀的队员。”孙庆梅指着场上一名队员说,她叫白雪娜,曾经是沧州女足的队长、省女足的主力队员。“9号队员叫司祥娜,也是沧州人,刚从省队退役两年,打过女足中超,是一名优秀的女足运动员。”

当沧州女足小将登场后,孙庆梅一下子发现了“熟人”,她给记者介绍:“看见那个小姑娘了吗?2009年出生,已经在省三队集训过了,是个不错的苗子。”

孙庆梅说,最近这些年,沧州足球在省内的成绩很是不错,女足在刚刚结束的省运会上取得第3名。“足球群众基础好了,发展就会越来越好。从沧州元老女足身上,就能看到沧州女足发展的影子。”

B 第一次感受沧州美

此次是孙庆梅第三次来到沧州,但对沧州有具体的感受却是第一次。孙庆梅上世纪90年代曾随河北女足到沧州比赛,根本就离不开比赛驻地。前几年到沧州出差,匆匆来匆匆回。

10月14日,孙庆梅来到沧州园博园,沧州园、邯鄲园、石家莊园……每一个城市园,孙庆梅都仔细观看。美景和弟子是有关联的,河北省每个城市园,都有她的弟子,每到个城市园中,相对应的弟子就出现在她脑海中。

感受了园博园的美,孙庆梅又来到南川老街。这里古香

古色的美和繁华让她有些意外:“真没有想到沧州有这么漂亮的地方,沧州的百姓应该很幸福,这里是宜居的好地方。”

感受了沧州的风景美,孙庆梅还感受到了沧州的味美。“特别喜欢沧州的火锅鸡,之前在石家庄就常吃,这次上沧州来必须要品尝。”10月15日中午,孙庆梅的食谱就是沧州火锅鸡。

当然,孙庆梅还感受到了沧州人的美。沧州元老女足、沧州小女足、沧州足球界人士……好客淳朴的沧州人让孙庆梅找到了宾至如归的感觉。

D “铿锵玫瑰”的代表

当年的孙庆梅是国家女足主力左边锋,她速度快、动作灵巧,球风很像巴西著名球星济科,所以球迷们喊她“小济科”,谁能想到孙庆梅第一次接触足球已经17岁了。

孙庆梅出生在邯鄲市峰峰矿区,最初练短跑。1983年,省里要举办女子足球比赛,邯鄲市要组建女子足球队,因为当时鲜有女孩子练足球,跑得快的孙庆梅就被招进了足球队。孙庆梅展现出良好的足球天赋,仅仅训练一个多月,她带领邯鄲队取得了第3名的好成绩。

速度快、灵巧的孙庆梅给河北省女足教练留下了深刻的印象。1983年底,孙庆梅被征召入河北队。1984年底,中国女子足球队成立,孙庆梅成为第一批“铿锵玫瑰”队员。

1986年、1989年、1993年、1995年、1997年,中国女足在亚洲杯赛上获得五连冠,孙庆梅功不可没。

1988年“国际女子足球邀请赛”,全球12支顶尖队伍齐聚广州,孙庆梅出色的球技征服大家,被评为“世界足球小姐”。

在1991年和1995年的前两届女足世界杯上,孙庆梅表现优异,帮助中国队分别获得第5名和第4名。

1996年亚特兰大奥运会上,30岁的孙庆梅作为队长出战,在对阵巴西队的半决赛中,她在禁区外横向盘带后起脚怒射,攻入了一记技惊四座的世界波。中国女足挺进决赛,最后遗憾负于美国队,获得奥运会银牌。

1997年,孙庆梅退役,先后在女足各级国家队和河北女足担任教练,培养出王丽平、张欧影、刘亚莉、王坤、张娜等一批优秀的河北籍国脚。

盐山开展消防安全知识进校园活动

为切实增强全体师生消防安全意识和逃生自救能力,盐山县消防救援大队深入辖区学校开展消防宣传培训活动,营造良好的校园消防安全环境。

宣传人员结合近年来真实校园火灾案例,向师

生们阐述了校园消防安全的重要性,通过一个个真实生动的火灾案例,从防火、灭火、逃生、自救四个方面介绍了火灾的形成过程、逃生时机的误区、自救逃生的方法,并结合学校实际详细讲解了发生火灾

后,应当如何组织疏散及火场自救逃生等常识。

此次消防安全知识进校园科普宣传教育活动,真正达到了教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会的目的。

赵娜

企业是船 广告是帆

沧州晚报广告部助您一帆风顺

3155777

沧州晚报
分类广告

(资源置换)

13091164900

职业技能培训

美容,美发,化妆,纹绣,美甲,美甲,摄影,无人机专业(有国家认可证书)学会为止,包就业,可住宿。
地址:沧州市运河区
微信:13091164900

房屋出租

明珠商贸城附近有电商直播间、仓库出租,环境好,价格便宜,有意者请联系,价格面议!
电话:18731748358
联系人:刘先生

常年上门回收

二手家具,空调,冰箱,洗衣机,上下床,饭店、单位、学校、工厂、宾馆等内一切民用旧货!
13833985689

空调移机维修

加氟、清洗、回收。
5697155

高价回收

空调回收、家电回收、电动车回收、电缆回收。

5127777

诚聘

1. 招接送站厨师1名;
 2. 接送站老师3名;
 3. 急招幼儿园A1本校车司机1名。
- 电话:15075739999

温馨养老公寓

南皮县温馨养老公寓位于南皮县鲍官屯镇政府北侧红绿灯东北角,有需要托养老人意向的新老朋友来实地考察,环境宽阔优雅,服务热情周到,生活体贴入微,收费低(能自理每人每月月供供住800元),内设回、汉餐厅,是老人们颐养天年的好地方,温馨养老公寓的服务宗旨是:让老人们住的舒心,吃的顺心,玩的开心,生活的幸福、温馨,让儿女们省心、放心、安心。
电话:13832703658
18713670508